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ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 10 – 06 – 2022 

 

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ ΣΤΑ ΘΕΜΑΤΑ ΤΩΝ ΕΞΕΤΑΣΕΩΝ ΤΗΣ 

Γ ́ ΤΑΞΗΣ ΗΜΕΡΗΣΙΟΥ ΓΕΝΙΚΟΥ ΛΥΚΕΙΟΥ ΣΤΗΝ 

ΦΥΣΙΚΗ ΠΡΟΣΑΝΑΤΟΛΙΣΜΟΥ  

ΘΕΤΙΚΩΝ ΣΠΟΥΔΩΝ 
 

 
Θέµα Α 
 
Α1. γ 

Α2. δ 

Α3. γ 

Α4. β 

Α5. α) Λάθος 

 β) Σωστό 
 γ) Λάθος 
 δ) Σωστό 
 ε) Σωστό 
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Θέµα Β 
 
Β1. Πείραµα 1 
 

 
 
  Θ.Ι. 

    mg = kΔ1  

  Το σώµα µετακινήθηκε στη Θ.Ε.Μ. άρα
  
A1 = Δ1 = mg

k
  

  
 Πείραµα 2 
 

 

ĭȣıȚțȩ
ȝȒțȠȢ

Ĭ��ǿ�
m

1 k 1

mg

ĭȣıȚțȩ
ȝȒțȠȢ

Ĭ��ǿ�
m

1ȑĮ�Ĭ��ǿ�
m

1 k 1

mg

F

mg
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 Η νέα θέση ισορροπίας, µε την άσκηση της F, είναι η θέση Φ.Μ. του ελατηρίου.  

Η πρώτη θέση ισορροπίας, έτσι είναι ακραία θέση στη νέα γ.α.τ. άρα 

  
Α2 = Δ1 = mg

k
  

 Εποµένως  Α1= Α2   
 
Β2.  

 
 

 Το νερό ρέει από την οπή Α µε ταχύτητα µέτρου  υ1.  Η οπή Α απέχει από την 

επιφάνεια του νερού
 
Η − 5Η

6
⎛
⎝⎜

⎞
⎠⎟
= 1

6
Η  άρα 

 
υ1 = gH

3
.   

 Ο όγκος που εκρέει σε χρονικό διάστηµα  Δt1  είναι 

 
 
V = Π ⋅ Δt1 = A ⋅ υ1 ⋅ Δt1 = A gH

3
Δt1  (1) 

 Το νερό ρέει από την οπή Β µε ταχύτητα µέτρου V2.  Η οπή Β απέχει από την 

επιφάνεια του νερού 
 

H − H
3

⎛
⎝⎜

⎞
⎠⎟
= 2H

3
 άρα 

 
υ2 = 2g 2H

3
= 2 gH

3
.   

 Ο όγκος νερού που εκρέει στο χρονικό διάστηµα  Δt1  είναι 

 V = Aυ1Δt1 + Aυ2Δt1  άρα 
 
V = A gΗ

3
Δt2 + 2A gH

3
Δt2 ⇒  

 
V = 3Α gH

3
Δt2  άρα 

 
Α gH

3
Δt1 = 3A gH

3
Δt2   
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 εποµένως 
 

Δt2

Δt1

= 1
3

   

 Σωστή απάντηση η ii.  

 

Β3. Από την διατήρηση της ορµής στην κρούση προκύπτει: 

 
  


Pαρχ . =


Pτελ. ⇒ P = P

5
+ P2 ⇒ P2 = P

5
  

 Το σώµα  m1  αρχικά έχει Κινητική ενέργεια 
 
Κ = 1

2
m1υ1

2 = P2

2m1

 και τελικά

 
Κ1 = P2

25 ⋅ 2m1

= K
25

  

 Επειδή η κρούση είναι ελαστική θα είναι:

 
Κ2 = Κ − Κ1 ⇒ Κ2 = Κ − Κ

25
= 24

25
Κ   

 Άρα το  m2  απέκτησε το 96% της κινητικής ενέργειας του  m1.   

 Σωστή απάντηση η iii. 

 
 

Θέµα Γ 
 
Γ1.  

 
 

ȁ Ȁ

İį

B

r

mg

FLI
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 Ο ΚΛ διαρρέεται από ρεύµα 
 
Ι = Ε

RΚΛ + r
= 3A   

 Ο ΚΛ ισορροπεί, εποµένως η  FL  που ασκείται από το Μ.Π. έχει φορά προς τα 

πάνω. Άρα η ένταση του µαγνητικού πεδίου έχει φορά προς τα µέσα και µέτρο

  
Β = mg

I
= 1 T  

 

Γ2. Στον ΚΛ ασκoύνται το βάρος (mg) και η  FL  µε φορά προς τα πάνω (Κανόνας 

του Lentz). 

 Στον ΚΛ αναπτύσσεται ΗΕΔ από  Εεπ.  (νόµος του Faraday) µε τιµή

  
Εεπ. =

ΔΦ
Δt

= ΒΔy
Δt

= Bυ.  Το κύκλωµα διαρρέεται από ρεύµα
  
Ι = Βυ

Rολ.

  

  Rολ. = RΚΛ + R1Σ    
 
RΣ = V2

PΣ
= 6Ω   

 
 
R1Σ = R1RΣ

R1 + RΣ

= 3 ⋅ 6
3 + 6

= 2 Ω  

 Άρα  Rολ. = 4 Ω   

  ΣF = mα ⇒ mg − FL = mα ⇒
  
3 − B Bυ

Rολ.

 = mα ⇒   

 
 
3 − υ

4
= 0,3α ⇒ α = 10 − 5υ

6
 (S.I.) 

 δηλαδή ο ΚΛ εκτελεί επιταχυνόµενη κίνηση µε µειούµενη επιτάχυνση. 

 Θα είναι υ = υορ.  όταν  α = 0,  άρα υορ. = 12 m/s   

 

 

Γ3. 
  

ΔP
Δt

= ΣF = mg −
B2υορ.

2

2Rολ.

= 1,5 Ν   
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Γ4. Η τάση στα σηµεία ΜΝ είναι
  
VΜΝ = Ι ⋅ R1Σ =

Βυορ.
Rολ.

R1Σ = 12
4

⋅ 2 V = 6 V,   

 άρα η συσκευή λειτουργεί κανονικά.	
  

 

Θέµα Δ 
Δ1.  

 
 
 
 Η ράβδος ισορροπεί. Άρα 

 
  
Στ(Γ) = 0 ⇒ w 

2
συνϕ + N 

2
συνϕ − Τ 

2
ηµϕ = 0  

  10 ⋅ 0,6 + Ν ⋅ 0,6 − 10,5 ⋅ 0,8 = 0 ⇒   

  Ν = 4 Ν   

 
Δ2. Η ροπή αδράνειας του συστήµατος ράβδος - σώµα ως προς το Γ είναι:  

 
  
Ιολ. = Ιρ + Ισϕ. =

1
12
Μ2 + m 

2
⎛
⎝⎜

⎞
⎠⎟

2

 άρα  Ιολ. = 2 kg⋅m2   

 

 

ȉǹ

w

B

ī

ȃ
ĳ
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 Από τον θεµελιώδη νοµό της στροφικής κίνησης (ως προς Γ) έχουµε

 
  
ΣτΓ = Iολ. ⋅ αγ ⇒ mg 

2
συνϕ = Ιολ. ⋅ αγ ⇒  

  αγ = 3 rad/s2   

 ο ρυθµός µεταβολής της στροφορµής της ράβδου είναι

 
 

dLρ
dt

= Iρ ⋅ αγ = 3 kg⋅m2 /s2   

  
 
Δ3.   

 
 
 Η γωνιακή ταχύτητα του συστήµατος ράβδος-σφαίρα πριν την κρούση µε το 

 δάπεδο υπολογίζεται από την διατήρηση της µηχανικής ενέργειας. 

 
  
mgηµϕ = 1

2
Ιολ. ⋅ ω

2 ⇒   

  ω = 4 rad/s   

 
  
Δ

L =

Lτελ. −


Lαρχ . = −Ιολ.


ω
2

− Ιολ.

ω ⇒ Δ


L = − 3

2
Fολ

ω   

 άρα
  
ΔL


= 3
2

Iολ.ω = 12 kg⋅m2 /s   

 
 
 

ȦȦ
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Δ4.   
 

 
 

 
  T = ′T  (νήµα αβαρές),  F = T  (δράση - αντίδραση) 

 Ο τροχός κυλίεται χωρίς ολίσθηση άρα  υcm = ωR  και  αcm = αγ ⋅ R  για την 

 µεταφορική κίνηση ισχύει  ΣF = mαcm ⇒ F + Τστ. = mαcm  (1) 

 Για την περιστροφική κίνηση έχουµε 
 
Στ = Iαγ ⇒ F ⋅ r − Τστ.R = 1

2
MR2 ⋅ αγ  

 Άρα 
 
F r

R
− Tστ. =

1
2
Μαcm  (3) 

 Από το (1), (3) 

  αcm = 2 m/s2   

 
Δ5. Το άκρο του νήµατος µεταβολής µετατοπίζεται κατά

 
 
Δx = 1

2
αZt2 = 1

2
αcm + r

R
αcm

⎛
⎝⎜

⎞
⎠⎟

t2 = 7 m   

 Άρα η δύναµη παράγει έργο  W = F ⋅ ΔX = 84 J.  

 
 

Επιµέλεια απαντήσεων των θεµάτων: Τοµέας Φυσικής 
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Αξιολόγηση θεµάτων 

Τα θέµατα απευθύνονται σε υποψηφίους που ήταν κατάλληλα 

προετοιµασµένοι. Είναι διαβαθµισµένης δυσκολίας και 

καλύπτουν ευρύ φάσµα της διδαχθείσας ύλης. Η διατύπωσή 

τους είναι χωρίς ασάφειες. Μικρές δυσκολίες, ενδεχοµένως 

αντιµετώπισαν οι εξεταζόµενοι στα ερωτήµατα Δ2 και Δ3. 


